



ROMANIA

*Parlamentul României, Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal*

***E.S. Domnului José Manuel Barroso
Președintele Comisiei Europene***

București, 17 noiembrie 2010

Excelența voastră,

Aceasta este o scrisoare deschisă prin care doresc să vă informez asupra unor grave derapaje de la regulile de bază ale democrației, care au loc în Parlamentul României.

În urmă cu două luni, cu ocazia votului final pentru proiectul de lege al Guvernului privind reforma sistemului public de pensii, Președinta Camerei Deputaților, doamna Roberta Anastase, a fraudat votul susținând că legea a fost adoptată, deși nu era întrunit cvorumul necesar. Respectiv, doamna Roberta Anastase a anunțat că legea a fost adoptată cu 170 de voturi deși camerele video au arătat că în sală se aflau aproximativ 80 de parlamentari în momentul votului.

Frauda din Parlament se află pe agenda publică de două luni, iar opoziția a solicitat în repetate rânduri demisia doamnei Roberta Anastase. Credem că este inacceptabil ca activitatea Parlamentului să se desfășoare sub conducerea unei persoane compromise moral și politic și care în percepția publică nu mai este în măsură să reprezinte instituția fundamentală a democrației.

În egală măsură, vreau să vă semnalez o altă practică al partidului de guvernământ care încalcă principiile de bază ale democrației reprezentative. Deși în urma alegerilor parlamentare din 2008 Partidul Democrat Liberal (PDL) nu a obținut nici măcar o majoritate relativă, acest partid și-a construit majoritatea necesară prin coruperea politică a parlamentarilor aleși pe listele celorlalte două partide politice reprezentate în Parlament.

Recent, un grup de parlamentari, care s-au declarat formal independenți și care au constituit un nou partid – Uniunea Națională pentru Progresul României (UNPR), a primit aprobarea de a avea propriul grup parlamentar, cu recunoașterea tuturor drepturilor politice care derivă din acest statut, deși acest partid nu a candidat la alegeri. O astfel de decizie, posibilă prin votul coaliției de guvernare, legalizează corupția politică și migrația politică în cadrul Parlamentului.

După aderarea României la UE în 2007, a fost pus la punct mecanismul de cooperare și verificare bazat pe patru condiționalități, printre care și combaterea corupției. Dar, tocmai Guvernul condus de PDL, care ar trebui să acționeze pentru combaterea corupției în România, este cel care promovează corupția la cel mai înalt nivel. PDL practică pe scară largă coruperea adversarilor politici și încurajează migrația politică, fapt care duce la decredibilizarea clasei politice și la sentimentul de inutilitate a votului în rândul cetățenilor. Atitudinea Guvernului reprezintă un atac la sistemul de democrație parlamentară și deschide calea pentru derapajele către un regim totalitar.

Având în vedere cele de mai sus, consider că actualul Guvern nu poate fi considerat un partener deschis și credibil în ceea ce privește combaterea corupției în România și sper că veți trage concluziile care se impun.



Călin Popescu-Tăriceanu
Lider al Grupului Parlamentar al PNL
Camera Deputaților